

■ 責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

■ 公司全景規劃。

近年來，通過調結構、轉方式和傳統製造業轉型發展，青島漢纜股份有限公司（股票代碼 002498）創新拓寬市場服務領域，打造集電纜及附件系統、狀態檢測系統、輸變電工程總包三個板塊於一體，研發生產經營的技術密集型企業集團，方便滿足了客戶需求，為智能電網建設、保障高效安全運行提供增值和延伸服務。2014年，漢纜股份在技術自主研發方面也取得突破，成功自主研發的500kV2500mm² 超高壓電纜，完全滿足國家超高壓長距離大截面輸電線路要求，其技術水平代表着世界領先水平。

■ 香港文匯報記者 李皓 王宇軒 青島報道



青島漢纜轉型發展 圓電纜行業「中國夢」

產品出口 30 多個國家和地區 參與三峽工程、西電東送線路配套服務



■ 青島漢纜股份有限公司董事局主席張思夏。

漢纜三十多年在董事局主席張思夏的決策指引下，塑造漢河品牌，真誠服務社會，趕超國際線纜行業先進水平，實施傳統製造業轉型發展的改革歷程。聚焦電纜主業，發展高端產品，提高規模效益，打造行業第一品牌；穩健地向相關產業延伸，構建以電纜為主的綜合性大型企業集團；在行業率先通過 ISO9001、ISO14001、OHSAS18001 三大體系認證，並獲中國電能認證和國際知名的 KEMA、DNV、UL 等認證。2010 年在深交所上市（股票代碼 002498），產品檔次和綜合效益位居國內行業領先水平，品牌、質

量、服務享譽國內外。依托國家級企業技術中心、國家高壓超高壓電纜工程技術研究中心和博士後工作站，立足高端，自主創新，系國內唯一提供 500kV 及以下電纜及附件敷設安裝、竣工試驗成套服務——全套解決方案和交鑰匙工程的大型製造服務商。

公司通過自營出口及與外貿企業合作，產品已出口到巴基斯坦、孟加拉、泰國、菲律賓、朝鮮、香港、新加坡、科威特、伊拉克、埃及、埃塞俄比亞、加納、盧旺達、

澳大利亞、美國等亞、非、歐、美、澳的 30 多個國家和地區。多年來，漢纜在三峽、奧運、世博等重點工程和世界 30 多個國家及通信、石化、冶金、鐵路（地鐵輕軌）、煤炭、建築等領域提供優質產品和服務，享譽海內外。

成功自主研發 500kV 超高壓電纜 打破國外壟斷

2014 年由漢纜股份中標製造的、國家電網首次採購的用於北京海澱 500kV 超高壓電纜系統的國產電纜，在完成為期 6 天的交接耐壓試驗後，電纜系統順利通過檢測。該試驗是世界城市電網中耐壓等級最高、時間最長的交流變頻諧振耐壓電纜交接試驗，也是首次與耐壓試驗同步開展局部放電檢測的試驗，將有效確保電纜安裝質量和運行可靠性。試驗的成功標誌着由我國自主研發的 500kV2500mm² 超高壓電纜，完全滿足國家超高壓長距離大截面輸電線路要求，其技術水平代表着世界領先水平。

繼 2014 年二十多公里 500kV 2500mm² 電纜

在北京海澱 500 千伏輸變電工程成功投運後，今年年初漢纜股份又中標上海 500 千伏虹楊輸變電工程 500kV 電力電纜系統。長期以來，500kV 電纜一直由國外廠商壟斷，漢纜股份 500kV 電纜在北京市海澱成功投運，本次又中標上海 500 千伏虹楊輸變電工程 500kV 電力電纜系統，進一步夯實了電纜行業民族品牌的競爭力。國產 500kV 電纜的中標和成功投運打破了國外壟斷，這標誌着我國民族企業已進入世界最高電壓等級系列，為國產電纜的發展提供了良好機遇，同時為國產電纜走上國際市場競爭奠定了基礎。



獲評「國家火炬計劃重點高新技術企業」 成行業帶動性龍頭企業

今年 4 月，國家科技部公佈了「2014 年國家火炬計劃重點高新技術企業」評選結果，青島漢纜股份有限公司被評定為「國家火炬計劃重點高新技術企業」，這是漢纜股份繼 2010 年首次獲得「國家火炬計劃重點高新技術企業」後，連續被評定為國家重點高新技術企業，充分說明公司在研發能力、技術創新、經濟規模、盈利能力、稅收貢獻等方面具有較強實力。「國家重點高新技術企業」稱號的獲得，對漢纜股份長遠發展和核心競爭力提升有積極影響，能進一步加強科技創新和科研隊伍建設，保持公司行業技術領先地位，樹立企業創新發展的品牌形象。真正做到符合國家高新技術產業發展方向、具有行業帶動性的龍頭企業。

回顧漢纜走過的三十多年，取得了很多不凡的成就，贏得了同行的認可和用戶的信賴，漢河電纜成為電纜行業知名的品牌，在紛繁複雜的競爭中超高壓保持多年的領先地位，傾注了漢纜人的智慧和心血。現在，漢纜向產品及服務一體化全方位方向轉型，在未來的發展中將更有利於提高市場中標率，提高增值效益和社會效益，面對激烈的市場競爭，漢纜股份以市場需求為導向，努力在超高壓電力電纜及附件、海底電纜、特種導線、光纜等光電傳輸領域，高壓在線檢測和輸變電工程服務領域，提供優質的高端產品和滿意服務。努力打造世界級電纜行業的名牌企業。

完成國內首次對科威特出口 220kV 以上 XLPE 電纜

2014 年科威特 300kV 首批 24 盤電纜完成生產，KNPC、MEW、西門子、CCC 多方來到漢纜股份進行現場試驗監造，公司領導會見客人並聽取了各方關心的問題，並積極安排相關配合工作。此項目是中國電纜行業第一次出口 220kV 以上 XLPE 電纜到科威特，長度大、任務重、困難重重，代表着中國電纜行業一個大的跨步。漢纜股份攻克技術難題，充分體現了「誠信、勤儉、務實、創新」的企業精神。在監造期間，國外業主和客戶對漢纜高度評價，也提出了很多好的建議，使漢纜向國際化公司邁進一步。

